



# Radio-vestnik

Leto II. št. 51.

25. in 26. maja 1944.

Cena 1 lira.

Vesti 25. maja.

**JUGOSLAVIJA:** RSJ poroča: V Hercegovini so v teku hudi boji s sovražnikom, naše čete imajo še vedno iniciativo v svojih rokah. Nemci in njihovi podporniki so skušali z vso silo potisniti naše borce nazaj, vendar se jim to ni posrečilo. Samo tekom včerajšnjih bojev je sovražnik pustil na bojišču 300 mrtvih častnikov in vojakov, mnogo pa jih je bilo ranjenih; izgubili so tudi veliko količino vojaškega materiala. V zapadni Bosni naše edinice uspešno odbijajo sovražnikove napade. V Hrvatski se nadaljujejo ogorčene borbe, posebno v Liki, Nemci imajo velike izgube na ljudeh in materijalu. Naše minerske čete so pognale v zrak 4 sovražne vlake, natovorjene z vojnim materialom: 2 na progi Beograd-Zagreb in 2 na progi Zagreb-Karlovac.

**VZHODNA FRONTA:** Kakor poroča današnje moskovsko vojno poročilo na vzhodni fronti tekom včerajšnjega dne ni prišlo do nikake važne izpremembe.

**ITALIJANSKO BOJIŠČE:** Zavezniška V. armada, ki je pred dvenimi dnevi ponovila svojo ofenzivo na izkrcevalnem mostišču pri Anziu, se je danes ob 7.30 uri zjutraj, ko je britanska VIII. armada vdrla v nemško obrambno linijo A. Hitlerja in zavzela mesto Pontecorvo z njo spojila po štirih mesecih. Ameriška armada je napredovala v 14 dneh za 90 km. Z zavzetjem Pontecorva se lahko računa, da bo bitka za nemško obrambno linijo v najkrajšem času končana. Po nekaterih poročilih kaže, da so se nemške čete že pričele umikati iz Pozzinske močvirij. Do sedaj je število ujetih sovražnih vojakov in častnikov čez 10.000. Zavezniško letalstvo je včeraj izvršilo 2900 posameznih poletov nad bojiščem in na prometne zveze v zaledju. Iz teh poletov se ni vrnilo 7 težkih bombnikov in 16 lovskih letal. Nad bojiščem se ni pokazalo niti eno nemško letalo.

**LEBALSKA VOJNA:** Zavezniško letalstvo nadaljuje z neprestanimi napadi na sovražno železniško omrežje v Franciji, Nemčiji in Belgiji. Včeraj so stotine ameriških in angleških težkih, srednjih bombnikov kakor tudi lovskih letal napadli 17 železniških centrov in 8 letališč v Franciji in Belgiji. Preteklo noč pa so britanski bombniki bombardirali Berlin, ta napad na glavno mesto Reicha je bil že tretji zaporedni v 24 urah. Težki zavezniški bombniki iz italijanskih oporišč so danes v spremstvu lovskih letal napadli veliko železniško križišče Liono in oporišče Toulone ter druge objekte v Franciji. Danes so skupine težkih in srednjih bombnikov napadne oporišče in lačjedelnico v Tržiču, livarno in čistilnico petroleja v Margheri blizu Benotk ter letališče v Piazenci.

**RAZNE VESTI:** Na Danskem v neki tovarni za akumulatorje je bila izvršena velika sabotažna akcija, Nemci so ustrelili 2 danska delavca kot talca. - Radi neprestanih zavezniških napadov so Nemci opustili Kiel kot pomorsko oporišče.

Vesti 26. maja.

**JUGOSLAVIJA:** RSJ poroča: V Sloveniji so naše enote osvobodile Mirno, severno od Trebnj in prešle v protiofenzivo. Nemci in švabobranci imajo povsod velike izgube. V Hercegovini so v teku srčiti boji, na bojišču pri reki N...

retvi je obležalo včeraj 150 sovražnih vojakov. V zapadni Bosni naše čete vodijo ogorčene borbe na vseh odsekih, samo na neki planini je izgubil sovražnik 220 vojakov, več pa jih je bilo ranjenih. V Hrvatski so naši borci na padli sovražno kolono, ki je bila uničena do zadnjega moža, zajeta je bila velika količina vojnega materiala. Na progi Zagreb-Beograd so naši minerski oddelki pognali v zrak 3 sovražne vlake. Zaplenjena je velika količina vojnega materiala.

VZHODNO BOJIŠČE. Na severnem odseku je prišlo do manjših lokalnih spopadov med sovjetskimi in nemškimi četami. Na vsem ostalem bojišču nikake spremembe. Sovjetsko letalstvo je potopilo v Finskem zalivu 2 sovražni ladji.

ITALIJANSKO BOJIŠČE: Čete V. ameriške armade so zavzele mesta Cisterna, Littoria, Pontinio in Sabaudia. V Cisterni so se Nemci tako srdito upirali kakor v Cassinu, vendar so zavezniške čete mesto zavzele v naskoku. Druga tri mesta v Pontinskem močvirju pa so bila zavzeta skoro brez bojev, ker se je večji del sovražnika umaknil še preden so tja prispelle zavezniške trupe. Velike kolone so napotene proti mestu Velletri, za katero so se že pričela bitke. Oddelki VIII. armade pa so zavzeli Arpino in Piedimonte. Kanadske čete so napredovale 8 km na področju Pontecervo, ki so ga včeraj zavzele. Južno od Arpina so kanadske čete prekoračile reko Melia in se utrdile na drugem bregu, čez reko se že premikajo zavezniške pešadijske in motorizirane kolone. Sedaj ko sta zavezniški armadi združeni, je lažje, ki je oskrbovalo 5. armado sedaj na razpolago za druge nadaljne operacije. Število ujetnikov znaša že več kot 12.000. Včeraj je zavezniško letalstvo na italijanskem bojišču in v zaledju napravilo 3000 poletov. Popolnoma je bilo uničenih preko 600 raznih vozil dvakrat toliko pa jih je bilo poškodovanih.

LETALSKA VOJNA: Velike jate srednjih bombnikov in lovskih letal je tekom včerajšnjega dne napadalo železniška omrežja v Nemčiji, Franciji in Belgiji. Skupine težkih bombnikov pa so napadale letališča v Franciji in Belgiji. Ponoči je bil izvršen napad na veliko železniško križišče Anverso in Aquisgrano, vsa letala so se vrnila na svoja oporišča. Moskitosi so napadli vojaške objekte in municijska skladišča v severni Franciji. Danes podnevi so leteče trdnjave iz italijanskih letališč ponovno napadle Lione in več vojaških objektov v Jugoslaviji.

RAZNE VESTI: V okupirani Italiji je zaposljenih 6 nemških divizij proti italijanskim partizanom, kar je velika pomoč zaveznikom, ker ne morejo Nemci porabiti teh divizij na italijanski fronti. Med Parma in Modeno, kakor tudi na Brennerju so italijanski partizani uničili na več mestih železniško progo. Želo aktivni so v bližini Novarre, kjer so nenadoma udrli v mesto in pobili mnogo Nemcev in fašistov. V Genovi je bilo v nekem kinu, ki je bila na razpolago samo Nemcem bilo ubitih z ročnimi granatami 5 Nemcev, več pa jih je bilo ranjenih. - V Venetu so se fantje, ki so jih skušali mobilizirati fašisti v republikansko armado, podali do bližnjih partizanskih edinic in se jim pridružili. - Na Norveškem so odredili Nemci, da se morajo javiti v vojaško službo vsi domačini, ki se kljub pozivom do sedaj niso odzvali, do 30. maja.

Smrt fašizmu - svoboda narodu !

TEHNIKA " SNEŽNIK ".